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[English translation below] 
 
 
AVRUPA KONSEYİ 17. BAKANLAR KONFERANSI 
(AÇILIŞ) KONUŞMA METNİ  
 
 

Avrupa Konseyi Genel Sekreteri Sayın BURIC, 

Değerli Mevkidaşlarım, 

Çeşitli Ülkelerin ve Uluslararası Spor 

Kuruluşlarının değerli temsilcileri, 

Kıymetli Basın Mensupları, 

Hanımefendiler, Beyefendiler, 

 

Avrupa’nın en büyük genç nüfusuna sahip ülkesinin 

Gençlik ve Spor Bakanı olarak sizleri güneşli bir 

Antalya gününde saygıyla, muhabbetle 

selamlıyorum. 

 

Avrupa Konseyi 17. Spordan Sorumlu Bakanlar 

Konferansı vesilesi ile sizleri ülkemizde, dünyanın 

en önemli destinasyonlarından birinde Antalya’da 

ağırlamaktan büyük mutluluk duyuyorum. 

 

Pandemi nedeniyle çok uzun bir süre bir araya 

gelememiştik. 

 

Bu nedenle, Bakanlar Konferansı vesilesi ile sizlerle 

yüzyüze bir arada olmanın eşsiz heyecanını ayrıca 

yaşıyorum. 

 

Hoş geldiniz, safa getirdiniz. 
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Değerli Misafirler,   

 

Avrupa Konseyi; ilkeleri, değerleri ve kararlarıyla, 

Avrupa coğrafyasının bir cazibe merkezine 

dönüşmesinde her zaman önemli rol oynamıştır. 

 

Türkiye olarak insan hakları, hukukun üstünlüğü, 

demokrasi ekseninde bir “idealler topluluğu” olan 

Avrupa Konseyi’nin kurucu üyesi olmaktan, bir 

parçası olmaktan büyük bir mutluluk ve gurur 

duyuyoruz. 

 

Ülkemizin Avrupa ile Asya’yı, dolayısıyla farklı 

medeniyetleri buluşturan konumu, tarih boyunca 

farklı kültürlerle yoğun etkileşim içinde bulunmasını 

sağlamıştır. 

 

Bu sayede çok renkli, birbirini tamamlayan, 

bütünleştiren kültür mozaikleri dünya tarihinde 

sahne almıştır. 

 

Bu ortak kültür ve tarih birliği, bizi ortak geleceğe 

hazırlayan en büyük mirasımızdır. 

 

Değerli Katılımcılar, 

 

Spor politikalarımızın, mevzuatımızın ve 

uygulamalarımızın uluslararası kabul görmüş 

standartlarda yürütülmesini çok önemsiyoruz. 

 

Bildiğiniz üzere EPAS’a 2020 yılında üye olduk. 
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Avrupa Konseyi ile ilişkilerimizin spor alanında 

geldiği bu seviye memnuniyet verici. 

 

Avrupa ülkeleriyle spor alanında sahip olduğumuz 

güçlü işbirliğimizi ve iletişimimizi, tecrübe ve iyi 

uygulamaların paylaşımı açısından son derece 

önemsiyoruz. 

 

EPAS’ın sporu toplumsal yararla, bütün insanlığın 

iyi oluşuyla ve evrensel değerlerle birleştirmeye 

yönelik çabalarını takdirle izliyorum.  

 

EPAS’ın spor alanında Avrupa ölçeğinde 

kurduğumuz işbirliklerini pekiştiren bir çerçeve 

sunduğunu ve Avrupa’da sportif standartların 

geliştirilmesi açısından olumlu sonuçlar verdiğini 

memnuniyetle gözlemliyorum. 

 

Bundan sonra da Avrupa’nın bir parçası olarak spor 

alanındaki katkılarımızı proaktif bir şekilde 

sürdürmeye devam edeceğiz. 

 

Değerli Misafirler, 

 

Günümüzde iletişim, devletlerden bireylere doğru 

iletişimi içerecek şekilde genişlemektedir. 

 

Kamu diplomasisi bu genişlemenin bir ürünüdür. 

 

Spor diplomasisi de kamu diplomasisinin önemli 

araçlarından biridir. 
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Spor, 21. yüzyılın en önemli yumuşak güç 

dinamiklerinin başında gelmektedir. 

  

Spor, insanlığın ortak dili olarak bugün karşı karşıya 

kaldığımız zorlukların aşılmasında bir rehber 

niteliğindedir.  

 

Hanımefendiler, Beyefendiler, 

 

Biz Bakanlık olarak tesisleşmeye ve fiziki 

imkanlarımızı geliştirmeye büyük önem veriyoruz.  

 

Bu sayede sporun tüm toplumsal gruplar için 

erişilebilir olmasına da olanak sağlıyoruz. 

 

Buradaki esas amaçlarımızdan biri uluslararası 

sisteme entegre bir ülke olarak toplum grupları 

arasındaki eşitsizlikleri azaltmaktır. 

 

Türkiye, “spor ülkesi” markasını geliştirirken doping, 

yapısal ve fiziksel yetersizlikler, sporda şiddet, 

ırkçılık ve yolsuzluk gibi konularla mücadelesini de 

sürdürmektedir. 

 

Avrupa Konseyi çatısı altında spor yönetimi 

alanındaki işbirliklerimizi güçlendirmenin öncelikli 

hedefimiz olması gerektiğine inanıyorum. 

 

Bu yılın başında Avrupa Konseyi’nin temsilcisi 

olarak WADA Mütevelli Heyeti’ndeki görevime 

başladım. 
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Nisan ayında düzenlenen “Barış için Temiz Spor” 

kampanyasında Türkiye, en aktif ülke olarak en üst 

sırada yerini aldı. 

 

"Futbol  Maçlarında  ve  Diğer  Spor  

Müsabakalarında Bütüncül Emniyet, Güvenlik ve 

Hizmet Yaklaşımı Üzerine Avrupa Konseyi 

Sözleşmesi"nin (CETS-218)  denetim  

mekanizması  olarak  kurulan  "Spor  

Müsabakalarında  Emniyet  ve Güvenlik 

Komitesi"nin (T-S4) ilk ülke izleme ziyareti, 2023 

yılının ilk çeyreğinde Türkiye’ye yapılacak.  

 

Sporda yolsuzluk ile mücadele konusunda 

uluslararası statüdeki tek anlaşma özelliği taşıyan 

“Spor Müsabakalarının Manipulasyonu Üzerine 

Avrupa Konseyi Sözleşmesi” (Macolin Sözleşmesi) 

de bu Konferans sırasında ülkemiz adına 

imzalanacak. 

 

Böylece Türkiye, mücadelesine güç katacak ve 

kararlılığını uluslararası kamuoyunda net bir 

biçimde vurgulayacaktır. 

 

Değerli Konuklar, 

 

Dil, din, ırk, cinsiyet, milliyet, yaş, ekonomik durum 

farklılıklarını aşan evrensel ve etik bir spor ideali, 

sporda insan haklarının gözetilmesi ve 

uygulanması bakımından kilit taşıdır. 
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Bu itibarla, spor yapmanın bir insan hakkı olarak 

tanınması doğrultusundaki çalışmaların 

desteklenmesi gerektiğine inanıyorum. 

 

Bütün spor dallarında insan haklarını yetkin bir 

şekilde korumak doğrultusunda adımlar atmak için 

üzerimize düşen sorumlulukların farkındayız. 

  

Bu konudaki bütün girişimleri gerek EPAS gerek ikili 

ilişkiler çerçevesinde müşterek pratiklere 

dönüştürmek konusunda istekliyiz. 

 

Sporla ilgili bütün hukuki mekanizmaların 

değerlendirmelerinde, insan haklarını gözetmelerini 

önemsiyoruz. 

 

Hanımefendiler, Beyefendiler, 

 

Gençliğin dinamizmi ve sporun birleştirici gücü, 

Avrupa kıtasının cazibe merkezine dönüşmesinde 

ana enstrümanlar olarak daima ön planda 

bulunmuştur. 

  

Gelecek projeksiyonlarımızı bu iki temel değer 

üzerinden kurgulamanın yeni yollarını keşfetmek 

durumundayız. 

 

Yeni fırsat alanları oluşturmalı ve onları en iyi 

şekilde değerlendirebilmenin gayreti içinde 

olmalıyız. 
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Hep birlikte ortaya koyacağımız iradenin 

ülkelerimize güç kazandırmasını sağlayacağına 

olan inanç ve tutku ile heyecanımızı daima canlı 

tutmalıyız. 

 

Görüş ayrılıklarımız yerine ortak hedeflere 

odaklanmalıyız. 

 

Birlikte atacağımız güçlü adımların, sporu daha 

kapsayıcı ve insan hakları çerçevesindeki 

uluslararası normlarla daha uyumlu kılacağına 

inanıyorum. 

 

17. Bakanlar Konferansının sunduğu eşsiz 

fırsatlarla yeni çalışma pratikleri 

geliştirebileceğimizi yinelemek istiyorum. 

 

Bakanlar Konferansının sporun gelecek vizyonunu 

yapılandıran kararlara bir kez daha sahne olacağını 

bilmekten mutluluk duymaktayım. 

 

Değerli katılımlarınız için teşekkürlerimi sunuyor; 

Konferans’ın ülkelerimiz, sporcularımız ve 

gençlerimiz için hayırlara vesile olmasını temenni 

ediyorum.  

 

Ve sözü Sayın Genel Sekreter BURİC’e 

bırakıyorum. 
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[English translation] 
 
 
TEXT OF THE (OPENING) SPEECH FOR THE COUNCIL 
OF EUROPE’S 17th CONFERENCE OF MINISTERS  
 
 

Secretary General of the Council of Europe, Ms 

Marija Pejčinović Burić,  

Esteemed Fellow Ministers,  

Valued representatives of National and 

International Sports Organisations,  

Respected Members of the Press, 

Ladies and Gentlemen,  

 

On this very sunny day here in Antalya, I 

respectfully and sincerely offer my greetings to you 

all, as Minister for Youth and Sports of Türkiye – a 

country which is blessed, I may remind you, with the 

largest population of young people in Europe.  

 

Antalya is one of the world’s great destinations, so 

it is my great pleasure to welcome you to our 

country at this venue on the occasion of the 

17th Council of Europe Conference of Ministers 

responsible for Sport.  

 

It is only because of the pandemic that we have 

been unable, for such a very long time, to come 

together again.  
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This is why I am especially delighted that this 

Conference of Ministers has provided us with an 

opportunity to meet face to face at last.  

 

Welcome! I am so glad to have you all here.  

 

Honoured Guests,  

 

With its principles, values and decisions, the 

Council of Europe has long played a significant role 

in ensuring that the continent of Europe is looked 

up to as a focus of attention and aspiration.  

 

It is a source of great happiness and pride to us 

here that Türkiye was a founder member of the 

Council of Europe, “a community of ideals” built 

around human rights, the rule of law and 

democracy.  

 

The geographical location of our own country, 

bringing together the different civilisations of 

Europe and Asia, has made it the scene of profound 

interaction and exchanges between varied cultures 

throughout history.  

 

The outcome of that long story is that this land has 

combined diverse elements which make up 

multicoloured and mutually complementary cultural 

mosaics.  

 

This shared culture and history is our most precious 

heritage, and prepares us for a common future.  
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Dear Participants, 

 

It is an important goal for us to ensure that, in the 

field of sport, we implement our policies, our 

legislation and our practice in harmony with 

internationally accepted standards. 

 

As you will be aware, Türkiye became a member of 

the Enlarged Partial Agreement on Sport (EPAS) in 

2020. 

 

We are very pleased to have brought our relations 

with the Council of Europe to this level in the area 

of sport.  

 

We attach utmost importance to our strong 

collaboration and communication on sport with 

other European countries, because this 

encourages the sharing of experience and good 

practice.  

 

It has been gratifying for me to see efforts by EPAS 

to ensure that sport beneficially serves the interests 

of society, the well-being of all humankind and 

universal values.  

 

I have also observed with satisfaction how EPAS 

has provided a framework within which we can 

consolidate the sports-based collaboration which 

we have established Europe-wide and to note that 

it has produced positive outcomes in terms of 



 

11 

developing higher standards in sports throughout 

Europe. 

 

As we head into the future, we shall, as part of a 

Europe-wide movement, proactively maintain our 

contribution in the field of sport.  

 

Honoured Guests,  

 

Today communication is expanding to include 

communication directed by states to individuals.  

 

Public diplomacy is a product of this expansion.  

 

And sports diplomacy is an important vehicle for 

public diplomacy.  

 

Sport is the most significant of the various soft 

power dynamics in play during the 21st century.  

  

As one of the common languages of humanity, 

sport can be a guide to us in how to overcome the 

difficulties which are confronting us today.  

 

Ladies and Gentlemen, 

 

It is a priority for my Ministry to develop our facilities 

and improve our material resources.  

 

As part of this, we are working to ensure that sport 

is accessible to all social groups.  
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One of our principal objectives here, as a country 

which is integrated in the international system, is to 

reduce inequalities between social groups.  

 

In developing its brand as a “sporting nation,” 

Türkiye is pushing forward with its anti-doping 

campaign, its efforts to remedy structural and 

material shortcomings and its struggle against 

violence, racism and corruption in sport.  

 

It must be a priority for us, I believe, to strengthen 

our co-operation in the field of sports management 

under the umbrella of the Council of Europe.  

 

At the beginning of this year, I assumed my duties 

as a representative of the Council of Europe on the 

World Anti-Doping Agency (WADA) Foundation 

Board.  

 

In April, Türkiye took the lead as the most active 

country in its “Play True Day for Peace” campaign. 

 

The first country monitoring visit of the Committee 

on Safety and Security at Sports Events (T-S4) will 

take place in Türkiye during the first quarter of 2023. 

The Committee was established as a monitoring 

mechanism by the Council of Europe Convention 

on an Integrated Safety, Security and Service 

Approach at Football Matches and Other Sports 

Events (CETS 218).  
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The Council of Europe Convention on the 

Manipulation of Sports Competitions (the Macolin 

Convention), the only international instrument on 

combating corruption in sport, will also be signed by 

Türkiye during the course of this Conference. 

 

With this step, Türkiye will add its weight to the 

struggle and declare its determination before 

international opinion.  

 

Valued Guests, 

 

Our ideal is that sport must be universal, ethical and 

overcome all differences in language, religion, race, 

gender, nationality, age and economic 

circumstances. This is our keystone when it comes 

to the application of respect for human rights in 

sport.  

 

This is why I believe that we must support efforts 

towards recognising that engaging in sport is itself 

a human right. 

 

We are aware of the responsibilities on our 

shoulders to take effective steps to protect human 

rights in every branch of sports.  

  

We are very keen to translate all initiatives in this 

matter into joint practice, either through EPAS or in 

our bilateral initiatives.  
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We attach great importance to respect for human 

rights in our evaluation of all legal mechanisms in 

connection with sport.  

 

Ladies and Gentlemen, 

 

The dynamism of youth and the unifying potential of 

sport have always played a major role in making the 

continent of Europe a centre of attraction.  

  

We are discovering new ways to build our future 

plans upon these two fundamental values.  

 

We need to develop new areas of opportunity and 

strive to make the best use of them. 

 

We must always maintain our enthusiasm with our 

belief and conviction that our shared commitment 

will empower our nations.  

 

We must focus on our common goals rather than on 

our differences of opinion. 

 

I believe that the resolute steps that we are about 

to take together will bring sport into greater and 

deeper harmony with international human rights 

standards. 

 

The 17th Conference of Ministers presents us with 

tremendous opportunities, and I wish to repeat that 

we can seize those opportunities and use them to 

develop new working practices.  
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It is a source of great happiness to me to know that 

the Conference of Ministers will once again be the 

forum for the decisions which will structure a vision 

for the future of sport.  

 

I thank you for attending, and I commend to you this 

Conference, confident that it will be of great benefit 

for our countries, our athletes and our young 

people. 

 

I now give the floor to our Secretary General, Ms 

Burić. 


